

去年的 9 月小羽從深圳轉來祥華幼稚園上學時，我們的內心很是忐忑，孩子第一次跨境上學，第一回體驗半天制的上學日程，第一次在純粵語的語境裡學習，能否適應，能否盡快融入，坦白說當時我們心裡真的不知道。

一晃半年有餘，孩子在祥華已經很是自在快樂，從放學後孩子自覺地一學一劃地認真寫作業，到每天自己整理書包，收拾小書桌，從課後的英語輔導班，到聖誕節的舞蹈表演，從第一次用粵語向我們問好，到閒暇時滔滔不絕地跟我們說老師和他之間的各種小互動，我們能清晰地看到孩子的進步以及對祥華每位老師的依戀，也能清晰的感受到祥華給孩子營造的親和有序的學習環境。

有幸，我在孩子入學不久成為了學校的家教會成員和圖書義工，在參與家教委會議與義工服務時更是感觸良多，校方工作的細緻與精細，耐心與責任心，一切以孩子為出發點的辦學理念，有始有終地落實到每一張通告每一張被老師認真圈改的課後作業甚至每一盆讓孩子自己種養的小花上。事無巨細，從校長到主任到老師到前臺，都能熱情且高效地解決或回應，家長天地上的各種講座、手工、讚美操運動，則是進一步提升了家校互動後家長們對學校的歸屬感與密切配合。

印象裡最為深刻的是去年的聖誕節活動，我們家教委員和學校的老師們一起全程參與，且不細說活動前的反覆討論和認真籌備，單是活動結束後收拾各類器材時的那一幕就讓我不得不發自內心地為學校的每一位老師和每一個家委真心點讚！整個操場的帳篷、桌椅、展板還有種類繁多的遊戲道具，全是大家一點點一樣樣的仔細拆卸歸類，再一次次手提車拉拖回學校，沒有一個人躲懶，沒有一個人喊累，不需要催促不需要提醒，有的展板比老師們還高，就那麼齊心協力地、開開心心地、小心翼翼地托著、扛著一步步往校園方向走著，那一刻，夕陽下她們掛著汗珠的一張張笑顏是那樣的溫馨和甜美。

新的學期開始了，我和孩子又回到了祥華溫暖快樂的懷抱，更期待著能在新學期裡取得新的進步，除了由衷地對老師們道一聲辛苦，更想說一句：孩子能在成長的道路上遇到盡職盡責的你們，真好！